
Estado do Rio Grande do Norte 

Câmara Municipal de Parazinho 

Ata da 12ª Sessão Ordinária 

Do 2º Período Legislativo 

Aos 05 (cinco) dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e três, terça-feira, 10:00 horas, 

no Plenário nobre desta Câmara Municipal de Parazinho/RN, situada à rua Monsenhor Freitas, 

nº 652, sob a presidência do vereador Sr. Cláudio Sebastião dos Santos, realizou-se a décima 

segunda sessão ordinária da Câmara Municipal de Parazinho, no plenário de costume. Estando 

presente o presidente o vereador Cláudio Sebastião dos Santos, o 1º secretário, o vereador Sr. 

Simone Firmino de Melo, vice-presidente; o vereador Sr. Luiz Júnior Severiano de Souza, 1º 

secretário; o vereador Sr. Joel Pessoa da Silva, 2º secretário e demais membros presentes à 

reunião. O vereador Sr. Eduardo Cosme de Miranda; o vereador Sr. Flávio Ambrósio Pequeno; o 

vereador Sr. Gilberto Venâncio Sobrinho. Após constatado o legal e regimental prosseguido, 

declarou aberta a sessão e neste momento gostaria de registrar as ausências dos senhores 

vereadores Sr. Marconi Souza Paulino, que o mesmo está cirurgiado, encontra-se em franca 

recuperação, e o vereador Sr. Flávio Dantas da Costa, que foi cirurgiado ontem e se encontra em 

franca recuperação, que Deus abençoe os dois, para que em breve estejam aqui no meio e no 

convívio de todos nós. Em seguida o senhor presidente passou as mãos do 1º secretário e 

vereador desta casa Sr. Luiz Júnior Severiano de Souza para ler a ata da sessão anterior, a qual 

após lida e discutida foi aprovada por unanimidade dos presentes (7X0). Dando continuidade 

aos trabalhos, o senhor presidente passa as mãos do 1º secretário para o mesmo fazer a leitura 

do Projeto de Lei nº 004/2023, vindo do poder executivo, no qual gostaria de informar aos 

senhores vereadores e à Sra. vereadora, que o senhor prefeito está pedindo autorização para 

que esta casa aprove esse projeto de lei, que é de grande importância para o funcionamento da 

secretaria municipal de educação, para que a partir de agora, logo que essa lei seja sancionada 

o município possa emitir dos alunos da rede municipal os seus diplomas e as suas solicitações, 

que antes o município no ocorreria a secretaria estadual de educação e agora, logo que esse 

projeto seja aprovado, passará a ser o município que vai editar o documento de seus alunos que 

fazem a rede municipal de ensino. Projeto de Lei nº 004/2023, que institui e disciplina a 

organização do sistema municipal de ensino (SME) do município de Parazinho e dá outras 

providências. Dando continuidade aos trabalhos, o 1º secretário, fez a leitura dos seguintes 

requerimentos; Requerimento de nº 018/2023, de autoria do vereador Sr. Eduardo Cosme de 

Miranda, solicitando ao Exmo. Sr. Presidente o título de cidadão parazinhense para o Sr. Luiz 

Antônio Confessor. Requerimento de nº 019/2023, de autoria do vereador Sr. Eduardo Cosme de 

Miranda solicitando ao Exmo. Sr. Presidente o título de cidadão parazinhense para a Sra. Janiede 

Ribeiro Vieira de Araujo. Requerimento de nº 020/2023, de autoria do vereador Sr. Eduardo 

Cosme de Miranda, solicitando ao Exmo. Sr. Presidente o título de cidadão parazinhense para o 

Sr. Marimeide dos Santos Fernandes. Requerimento de nº 022/2023, de autoria da vereadora 

Sra. Simone Firmino de Melo, solicitando do Exmo. Sr. Presidente o título de cidadão 

parazinhense para o Sr. Juvenal Severino de Melo. Requerimento de nº 021/2023, de autoria do 

vereador Sr. Gilberto Venâncio Sobrinho solicitando do Exmo. Sr. Prefeito Municipal a reforma 

de todas as quadras de esportes, como Balalhão São Francisco, Primeira Lagoa, Lagoa de Dentro 

e Quixabeira. Requerimento de nº 024/2023, de autoria do vereador Sr. Gilberto Venâncio 

Sobrinho solicitando do Exmo. Sr. Presidente o título de cidadão parazinhense para o Sr. Manoel 

Machado de Oliveira Neto. Requerimento de nº 025/2023, de autoria do vereador Sr. Gilberto 

Venâncio Sobrinho solicitando do Exmo. Sr. Presidente o título de cidadão parazinhense para a 

Sra. Maria Rosangela Dantas dos Santos Oliveira. Requerimento de nº 026/2023, de autoria do 



vereador Sr. Gilberto Venâncio Sobrinho solicitando do Exmo. Sr. Presidente o título de cidadão 

parazinhense para o Sr. José Ivo Moreira Cavalcante Neto. Requerimento de nº 027/2023, de 

autoria do vereador Sr. Joel Pessoa da Silva, solicitando do Exmo. Sr. Presidente o título de 

cidadão parazinhense para o Sr. Kaio Cesar Brito Medeiros. Requerimento de nº 028/2023, de 

autoria do vereador Sr. Joel Pessoa da Silva, solicitando do Exmo. Sr. Presidente o título de 

cidadão parazinhense para o Sr. Ivanilson Rodrigues de Lima. Requerimento de nº 032/2023, de 

autoria do vereador Sr. Luiz Júnior Severiano de Souza, solicitando do Exmo. Sr. Presidente o 

título de Honraria cidadão parazinhense para o Sr. Evanio da Silva Alves (Sutilmente Silva). 

Requerimento de nº 029/2023, de autoria do vereador Sr. Luiz Júnior Severiano de Souza, 

solicitando do Exmo. Sr. Presidente o título de cidadão parazinhense para o Sr. Silvério Garcia 

Gomes. Requerimento de nº 030/2023, de autoria do vereador Sr. Luiz Júnior Severiano de Souza 

solicitando do Exmo. Sr. Presidente o título de cidadão parazinhense para o Sr. Francisco Barreto 

Fernandes Filho. Antes de proceder à votação em gostaria de saber dos nobres vereadores se 

pode fazer a votação eletrônica, votação única de todos os requerimentos e do projeto de lei 

004/2023 vindo do poder executivo. Todos os membros vereadores democraticamente foram a 

favor à votação eletrônica única. Concluída a votação de 07 (sete) votos favoráveis ao projeto de 

lei e 02 (duas) ausências e todos requerimentos aprovados por 07 (sete) votos favoráveis e 02 

(duas) ausências. Em seguida o senhor presidente Cláudio Sebastião dos Santos, faculta a palavra 

ao nobre vereador Sr. Eduardo Cosme de Miranda, onde o mesmo deu boas-vindas ao senhor 

presidente, aos nobres vereadores, à vereadora Sra. Simone Firmino, amigos que nos assistem 

pelas redes Sociais, amigos que se fazem presente aqui no dia de hoje sejam todos bem vindos, 

quero agradecer a Deus pela oportunidade. E neste momento quero agradecer aos nobres 

vereadores que votaram em meus requerimentos. Quero destacar no dia de hoje mais uma ação 

da gestão do senhor prefeito Carlos Veriano, essa dentro da secretaria municipal de saúde, onde 

tivemos o mutirão da saúde em nosso município, onde foram realizados 450 atendimentos 

médicos de qualidade incluindo 115 em clínico geral, 54 odontológicos, 40 ultrassonografias, 160 

RX, onde a gente ver que o trabalho vem acontecendo em nosso município, seja esse trabalho 

na área da saúde, educação, esporte, na assistência, e ainda a quem diga que o trabalho não 

acontece. O vereador Sr. Fábio Ambrozio Porpino, deu boas vindas ao senhor presidente, 

senhores vereadores e vereadora Srª Simone Firmino de Melo, aos que estão aqui presentes, 

aos que nos assistem meu bom dia, agradecemos a Deus por mais um dia estarmos, em 

expediente, pedir a Deus que conceda saúde dos nossos dois nobres colegas que hoje estão 

cirurgiados. Parabenizo no nome do colega Gilberto Venâncio, pela sua data natalícia que Deus 

conceda muita saúde. Voltando ao tema do Projeto de Lei, que foi tão comentado aqui na sessão 

passada, um indago a minha pessoa de não ter participado da reunião que houve com um 

funcionário da Caixa Econômica, para esclarecer a respeito do projeto de lei, e não fui convidada, 

eu não podia votar em um projeto que eu não tinha conhecimento. Agradeço ao Sr. Presidente 

pela minha solicitação verbal, dizendo ao mesmo que nos enviasse os projetos de lei com 

antecedência, para que nós vereadores possamos ter conhecimento do que vamos votar. O 

presidente Sr. Cláudio Sebastião dos Santos, falou pra o nobre vereador Fábio Ambrozio que 

reunisse com o pessoal da Caixa Econômica, para tirar de liberação ao nobre vereador, que eu 

fiquei altamente magoada, que era de maior importância nesse empreendimento para o 

município, foi dito a explanação da usina da energia solar, acredito que o nobre vereador, 

entenda bem, quanto as questões dos prédios públicos, nobre vereador, o que eu entendi por 

parte do licenciamento eu acredito que essa ação é um pensamento importante por parte do Sr. 

prefeito na construção de um centro administrativo, onde irá se concentrar todas as secretarias 

do município e o município irá ter uma economia em torno de 25.000,00 (vinte e cinco mil reais) 

a 30.000,00 (trinta mil reais) mensal com a questão do aluguel. O vereador Sr. Gilberto Venâncio 



Sobrinho, deu boas vindas ao senhor presidente, senhores vereadores e vereadora Srª Simone 

Firmino Sobrinho, que nos assiste pelas redes sociais, aos presentes aqui nesta casa, quero 

registrar aqui a presença do nosso professor Enrique Bezerras. Quero aqui inicialmente desejar 

uma boa recuperação aos nossos amigos e vereadores que estão ausentes hoje por problema 

de saúde. Quero também aqui em nome de todos, agradecer pela aprovação de todos os 

requerimentos, pois sabemos que são todos de suma importância. A respeito do Projeto de Lei 

que o vereador Fábio Ambrozio falou de mencionar nós já justificamos aqui porque não votamos 

nesse projeto de lei, que foi autorização da Câmara Municipal para o empréstimo de 

13.800.000,00 (treze milhões e oitocentos mil reais), que o município vai ter a sua disposição, 

porque a partir do momento que a câmara aprovou, essa autorização está aprovada, lá não 

importa quanto o prefeito vai gastar. Segundo justificativa do senhor, será para uma construção 

de uma usina solar, porque o município hoje, a gente sabe, como todos os municípios, os 

municípios têm os seus prédios próprios, tem os seus prédios alugados, e o consumo de energia 

eu não sei, não posso dizer se é alto, porque quem vai justificar isso é a empresa, porque quem 

paga se hoje aqui no município mais de 70.000,00 (setenta mil reais) de energia da cosern e 

mesmo que for implantado esse sistema não resta dúvida que traria uma economia para o nosso 

município. O vereador Sr. Joel Pessoa da Silva deu boas vindas ao Sr. Presidente, senhores 

vereadores Srª vereadora Simone Firmino de Melo, a todos que nos acompanham pelas redes 

sociais, amigos aqui no plenário, bom dia a todos, muito obrigado agradecer a Deus por mais 

uma sessão e agradecer também pela vida dos companheiros. Desde já parabenizar o amigo 

Gilberto Venâncio Sobrinho pela passagem de seu natalício, e agradecer a Deus pela vida do 

amigo e vereador Sr. Flávio Dantas, no qual fez uma cirurgia, o amigo Sr. Marconi Souza Paulino 

que também está se recuperando de uma cirurgia. Neste dia eu quero trazer uns esclarecimentos 

que são de conhecimento de todos, nós tivemos uma ex-prefeita ao qual se pronunciou em um 

blog maliciadamente de José Câmara e acho que nos tira a esse momento, nós passamos algo 

ao qual ela foi dito pela ex-prefeita no qual disse ontem claro senhor presidente, que o senhor 

Carlos Veriano de Lima estava mentindo descaradamente, foi essas suas palavras, quando o 

prefeito afirma em alto e bom som, que as obras populares que foram executadas 80 (oitenta) 

casas, ele disse e repetiu por várias vezes que foram feitas com recursos do município, as casas 

foram feitas com recursos próprios, e o qual a prefeita que foi cassada e inelegível falou que era 

mentira do mesmo, então é bom que nós como representante do povo, nós devemos trazer esse 

esclarecimento para o povo de Parazinho. Nós temos documentos já mostrado em rede de 

sociais, que foram gastos quase 3.000.000,00 (três milhões de reais), nessas casas (popular, cada 

casa custou mais de 31.000,00 (trinta e um mil reais) para cada morador então isso nos estamos 

falando mais a oposição ela quem desconstituir aquilo que estar sendo construído com 

responsabilidade, porque nenhum vereador de oposição falou, enfatizou sobre esses pontos, 

porque sabem que é pura verdade. Também quero falar a respeito da nomeação de cargos de 

guardas municipais, que o ex-prefeito do município, não tem isso, foi também em questão de 

justiça, porque são cargos que o município não tem! Foi falado aqui em um rombo de mais de 

3.000.000,00 (três milhões de reais), deixaram quando o atual gestor Carlos Veriano assumiu, 

quem deixou, porque a ex-prefeita fez um programa nas redes sociais, foi preocupada com esse 

empréstimo porque iria trazer um rombo enorme para o município de Parazinho. Porque o 

município está pagando esta dívida, e foi parcelado em mais de 30 (trinta) anos. Também quero 

falar a respeito de uma licitação ao qual ela trouxe um sentimento de revolta, quando você 

escuta aqui várias denúncias contra a prefeita Rita de Luzier, seu esposo ex-prefeito Genival de 

Melo Martins, o ex-controlador do município Wilson Barbalho, da professora Diógenes, César e 

desvio de recursos públicos. José Câmara foi atrelado a denúncia direta que a prefeita Rita de 

Luzier e seu marido Genival de Melo Martins, o ex-controlador Wilson Barbalho e o professor 



Diógenes Lima fundaram uma empresa de fachada com sede fictícia na cidade de Tangará. Para 

desviar recursos da ordem de 507.600,00 (quinhentos e sete mil e seiscentos reais), dos cofres 

da prefeitura, de prestação de serviços, administrativos a edilidade consta também na peça 

documental, um contrato no valor de R$ 9.900.000,00 (nove milhões e novecentos mil) firmado 

pela prefeita Rita de Luzier com a empresa Angello Mendes da Silva Gustel, que tem sede em 

Parnamirim para o fornecimento de peças, automóveis e manutenção mecânica da frota oficial 

do município. O vereador Sr. Fábio Firmino Severiano de Souza deu boas-vindas ao Sr. Presidente, 

senhores vereadores, Sra. vereadora Simone Firmino de Melo, todos aqui presentes e os que nos 

assistem pelas redes sociais, por vice-prefeito Enrique Bezerra, boa tarde. Quero aqui agradecer 

aos nobres vereadores, à vereadora Sra. Simone Firmino por terem votado nos meus 

requerimentos. Quero aqui parabenizar ao nobre vereador Sr. Gilberto Venâncio, por sua data 

natalícia. Neste momento quero dizer a vocês nobres vereadores que o secretário de Obras do 

nosso município, Confreinato Parquesino, me falou que já foi dada a ordem de serviço para que 

seja feito mais um dos requerimentos de minha autoria, que é o calçamento que começa aqui 

no sítio público e vai em direção ao assentamento de Pereirinha. O campo de futebol já está 

sendo feita a reforma que também foi de minha autoria. A creche da rua José Firmino da Costa 

também foi de minha autoria. A praça próxima à caixa d’água também foi de minha autoria. A 

vereadora Sra. Simone Firmino de Melo deu boas-vindas ao Sr. Presidente, senhores vereadores, 

vocês que nos assistem aqui nesta casa, aos ouvintes das redes sociais, meu muito boa tarde a 

todos vocês. Agradecemos a Deus por mais uma oportunidade de estarmos aqui presentes, 

parabenizando aqui o nobre vereador Sr. Gilberto Venâncio Sobrinho, pela passagem do seu 

aniversário, que Deus continue lhe abençoando. Lembrando aqui dos nossos amigos que estão 

ausentes por motivo de saúde Flávio Dantas e Marconi Paulino, que Deus dê a recuperação deles, 

se Deus quiser. Falando dos benefícios da gestão do prefeito, quando a gente fala, eu não estou 

aqui para levantar bandeira política, certo, nós estamos aqui para levantar a bandeira do povo, 

e estamos aqui dizendo isso, lembrando esse povo tem um líder que se chama Carlos Veriano e 

que vem fazendo muito bem pelo seu município, então a gente não tem como esconder, nem 

deixar de falar dos benefícios da gestão que só beneficia o nosso povo de Parazinho, como já foi 

falado aqui, mas eu também vou só explanar, porque já foi falado pelo nosso amigo e vereador 

Joel Pessoa Lita de Junior, mas é verdade, tem que ser dita. O prefeito está aí terminando a 

reforma do campo de futebol, onde a gente sabe que nunca foi visto uma reforma nesses 

critérios. Hoje o prefeito está fazendo uma reforma respeitosa para os nossos desportistas, com 

iluminação, para eles jogarem a hora que quiserem. E falando aí no final de um campeonato que 

acontecerá sexta-feira, dia 15 de setembro, lembro inclusive o meu time de Amarelão, onde está 

competindo com o time de Pereiros, onde o prefeito vai investir 7.000,00 (sete mil reais), aos 

desportistas da cidade, 5.000,00 (cinco mil reais) 1º prêmio e 2.000,00 (dois mil reais) 2º prêmio, 

isso é investir no esporte de nossa cidade. Vamos aqui só ter um ênfase, o mês passado tivemos 

várias entrevistas de vários pré-candidatos e também o nosso prefeito, os relatos de nossa 

câmara, quando a gente for pra um rádio falar ao público, para várias rádios, para várias pessoas, 

vamos ter credibilidade do que você fala, do que você transparência para o público, para o povo, 

sem precisar atingir o outro, sem precisar da maldade, vamos dizer simplesmente só a verdade, 

quando a senhora for novamente ex-prefeita de Parazinho, se eu fosse novamente o ex-prefeito 

de Parazinho ou entre outros, a senhora diria lá na frente a senhora está inelegível, o que foi que 

trouxe a senhora a ser hoje inelegível, diga ao povo, porque ninguém diga mais, já justifica, como 

ficou o povo de Parazinho. O Sr. presidente Cláudio Sebastião dos Santos fez um esclarecimento 

a respeito do programa Brasil Verde e Amarelo, que é de conhecimento dos nobres vereadores 

que esse programa foi criado pelo governo federal, só até através da Lei 14.118 de 21/01/2021, 

quem procurar vai ver editado diretamente da presidência da república, criada pelo presidente, 



sancionada esta lei, mais para ficar bem clara, que esse recurso desse programa, são recursos 

advindos dos cofres do município que foi necessário que o prefeito através de um projeto de lei 

nº 011/2021 ele mandou pra esta casa esse projeto em 1º de agosto de 2021 e que teve 

aprovação unânime por todos os 09 (nove) vereadores presentes esta sessão, dando o direito 

para o prefeito recorrer às linhas de crédito financeiro, tanto de fazer o empréstimo e o 

município pagar, o prefeito realmente fez e pagou todas as prestações. No caso a única vantagem 

do governo federal em relação a isso, foi ele ter aberto a linha de crédito e o município teria que 

dá de início uma contrapartida, que o município aqui deu uma contrapartida de R$ 260.000,00 

(duzentos e sessenta mil reais), de início para que ele tivesse esse crédito avaliado para ingressar 

nesse programa casa verde e amarela, mas que o prefeito ele, prefeito do município, o prefeito 

recorreu à linha de crédito rigorosamente em dia e as casas estão aí servindo a 80 famílias que 

foram construídas com recursos próprios do nosso município. Nada mais havendo a tratar, o 

senhor presidente declarou encerrada a sessão, convocando para uma outra no dia 19 de 

setembro de 2023. E mandou que a presente ata fosse lavrada e assinada pelo presidente pelos 

secretários e demais membros que o desejarem. 

Parazinho/RN, 05 de setembro de 2023. 

 


